

Проект цифровизации электроснабжения

Местонахождение:
Киргизская Республика

Номер проекта:
54885

Отрасль:
энергетика

Государственный/частный сектор:
государственный

Экологическая категория:
B

Дата утверждения:
29 ноября 2023 года

Состояние:
проект подписан

Дата публикации резюме проекта на английском языке:
27 сентября 2023 года

Описание проекта

Выделение Киргизской Республике (КР) под государственную гарантию кредита в объеме до 13,5 млн евро на финансирование закупки и установки интеллектуальных домовых счетчиков электроэнергии в Ошской и Джалал-Абадской областях, Тюпском районе Иссык-Кульской области и в Чуйской области Киргизской Республики.

Цели проекта

Проект призван повысить надежность и качество электроснабжения, способствовать регулированию потребления и упростить подключение потребителей к электросети.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка воздействия на переходный процесс: 60

Проект соответствует концепции Перехода к зеленой экономике (ПЗЭ) ЕБРР и в результате установки интеллектуальных счетчиков окажет воздействие на «зеленый переход» и принесет выгоды в виде смягчения последствий изменения климата.

Информация о клиенте

КИРГИЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Кредит выделяется Киргизской Республике для передачи ОАО «Национальная электрическая сеть Кыргызстана».

ОАО «Национальная электрическая сеть Кыргызстана» (НЭСК) является владельцем и системным оператором более 10 тыс. км линий электропередач напряжением 110 кВ и выше, а также 190 подстанций основным напряжением 500, 220 и 110 кВ в Киргизской Республике. ОАО «НЭСК» на 93% находится в собственности государства и действует в организационно-правовой форме открытого акционерного общества. Ежегодно компания транспортирует около 12 ТВтч электроэнергии.

Финансирование ЕБРР

9 млн 200 тыс. евро

Общая стоимость проекта

14 млн 200 тыс. евро

Дополняемость

Дополняемость ЕБРР обеспечивается структурой предоставляемого финансирования. Банк предлагает финансирование на условиях, которые невозможно получить на рынке, но необходимых для структурирования проекта.

Предполагается, что недостаток финансирования ЕБРР закроет с помощью привлечения дополнительных средств в размере 5 млн евро от международного донора или из Специального фонда акционеров ЕБРР (СФА).

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (в соответствии с ЭСП в редакции 2019 года), поскольку установка интеллектуальных счетчиков в домохозяйствах, как ожидается, позволит повысить энергосбережение и принесет экологические выгоды. Предполагается, что экологические и социальные риски в период проведения монтажных работ будут в основном носить локальный характер. Экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) будет выполняться независимым консультантом и включать в себя изучение документации, посещение объектов и ознакомление с текущей деятельностью

клиента и предлагаемым проектом. Основные экосоциальные риски касаются трудовых отношений и условий труда, охраны здоровья и безопасности труда, защиты от поражения электротоком и безопасности дорожного движения, работы с подрядчиками и таких природоохранных вопросов, как обращение с отходами. По имеющейся информации, проект не будет сопряжен с физическим переселением или экономическим перемещением или с воздействием на объекты культурного наследия, поскольку интеллектуальные счетчики будут устанавливаться в существующих домовладениях.

Тем не менее, ряд мер по минимизации воздействия и по организационному укреплению экосоциальных процедур и политик будут обсуждаться с компанией и включаться в План экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ), с помощью которого текущая деятельность компании и проект будут выстраиваться в соответствии с требованиями к реализации проектов ЕБРР (ТР) и передовой отраслевой практикой. С компанией также обсуждались возможности максимизации от установки интеллектуальных счетчиков для конечных пользователей.

Банк будет контролировать соблюдение экологических и социальных требований по проекту и выполнение ПЭСМ и ТР ЕБРР проверкой ежегодной отчетности по экологическим и социальным вопросам, подготавливаемой Заемщиком. При необходимости Банк также будет проводить контрольные выезды на объекты. Резюме проекта будет обновлено по завершении ЭСКО.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

В поддержку проекта будет оказываться техническое содействие по следующим направлениям:

i) содействие в закупке товаров, работ и услуг в рамках проекта включая разработку конкурсной документации, оценку конкурсных предложений и контрактацию; ii) содействие в формировании ГУП; iii) содействие в надзоре за выполнением подрядных договоров и выполнением работ (инженерный надзор); и iv) поддержка в проведении экологических и социальных мероприятий и содействие в соблюдении проектных требований и обязательств по представлению отчетности, закрепленных в кредитной документации. Общая сметная стоимость ТС составляет до 400 тыс. евро с финансированием предположительно за счет международного донора или из средств СФА.

Контактное лицо в компании

Мухаммад Курамаев
orp.nesk@mail.ru
+996702150030
www.nesk.kg

Дата последнего обновления резюме проекта

2 апреля 2024 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится [здесь](#).

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. [EBRD Procurement](#)

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

[ЭСП](#) и связанные с ней Требования к реализации проектов (ТР) определяют процедуру, по которой ЕБРР воплощает в жизнь свое стремление к продвижению «экологически ответственного и устойчивого развития». В ЭСП и ТР содержатся конкретные требования к клиентам по выполнению соответствующих норм национального законодательства по информированию и консультациям с общественностью, а также по установлению механизма подачи и рассмотрения жалоб, с тем чтобы рассматривать и способствовать удовлетворению озабоченностей и жалоб заинтересованных сторон, в особенности в отношении экосоциальной деятельности клиента и проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и воздействий проекта при необходимости ЕБРР дополнительно требует от своих клиентов раскрытия информации о рисках и воздействиях проектов, а также проведения обстоятельных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация по практике ЕБРР в этой области содержится в [ЭСП](#).

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности и соответствовали передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов Банка, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, а также репутационные риски для ЕБРР. Банк полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты сделок Банка. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях, а также помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если кто-либо внутри Банка или за его пределами имеет подозрения о совершении актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. Все сообщенные факты будут рассмотрены УКК на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям, включая анонимные, будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны операций Банка. Такая информация должна сообщаться из благих побуждений.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2020 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, политики и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел [«Политика доступа к информации»](#) на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя [формуляр ЕБРР для информационных запросов](#).

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или Банка в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, через созданный клиентом механизм подачи и рассмотрения жалоб

на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи Органа входит: поддержание диалога между заинтересованными сторонами проекта для решения проблем в экосоциальной сфере и сфере раскрытия информации; оценка выполнения Банком требований своей [Экологической и социальной политики](#), а также относящихся к проекту положений [Политики доступа к информации](#); а также при необходимости устранение существующих случаев несоблюдения этих нормативных документов, принимая меры против их несоблюдения Банком в будущем.

Посетите [веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам](#), чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, узнать, как [подать заявку](#) на проведение проверки, или обратиться в НОПП по электронной почте ipam@ebrd.com с вопросами, за дополнительной информацией или инструкциями по подаче заявки.